

6 / 54

Всунул

**ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ И СЕКРЕТАРЯМ РАЙИСПОЛКОМОВ
И ГОРСОВЕТОВ.**

Отдельные районные исполнительные комитеты и городские советы издают обязательные постановления не соответствующие законам. Такие факты обнаружены недавно в Ижевском Горсовете и Зуринском райисполкоме. Президиум Верховного Совета УАССР отменил эти незаконные постановления.

Это происходит потому, что руководители Ижевского Горсовета и Зуринского РИК'а плохо знают советские законодательства и не изучают советских законов.

Президиум Верховного Совета УАССР в июле 1938 года вынес для всех РИК'ов и сельсоветов bibliotечки по Советскому строительству. Необходимо добиться того, чтобы каждый работник советского аппарата, а в первую очередь председатель и секретарь Райисполкома или Горсовета хорошо знал советские законы. Этим можно избежать многих ошибок, допускаемых в решениях РИК'ов и Горсоветов.

Второй вопрос, который мы вынуждены поставить перед Вами это об исключительном небрежном ведении протоколов заседаний Райисполкомов и Горсоветов. Такие факты наблюдаются особенно часто в Зуринском, Селтинском, Валуевском и других райисполкомах, например: из протоколов Селтинского РИК'а трудно узнать какие вопросы обсуждались и какие решения приняты.

Вот протокол № 28, § 18 написано:

РЕШЕНИЕ: - 10 задержание правления колхоза "Кр. Восток" Прея-Валминского с/совета.

ПОСТАНОВИЛИ: Удовлетворить просьбу общего собрания колхоза "Кр. Восток" в связи того, что нарушен устав с/хос. артели.

Предложить ответственному секретарю Райисполкома подобрать члена сельсовета и провести пленум орен установить до 5 июля 1938 года".

Или вот в протоколе № 41 от 13 августа § 3 повестки дня написано: "утверждение прихода-район. Совет колхозов". Что это за параграф?

В протоколе № 33 Ямгур-Водынского РИК'а в §-3 записано: "Совершенно сельсовет не интересуется работой транспортных отрядов". Вероятно имелись ввиду "Тракторные отряды". Но ведь нельзя без просмотра поджидывать все, что напечатает машинистка.

5

Надо знать, как правило, чтобы и секретарь и председатель РИК'а /горсовета/ тщательно проматривали решения и постановления после перепечатки.

Наблюдаются еще такие факты, когда Райисполком оформляет протокол через 25-30 дней после заседания. Понятно, что если райисполком ставит перед республиканскими организациями важные вопросы, получение протоколов через месяц не дает возможность оперативно разрешать вопросы.

Протоколы хранятся небрежно. (В Селтинском РИК'е утерян протокол № 15 за 1938 год). На протоколах часто нет номера и даты.

Нужно установить, как правило, что все протоколы заседаний рассматриваются не позже чем в трехдневный срок после заседания. Каждый протокол должен иметь, очередной №, и дату. Протокол обязательно подписывается и хранится в РИК'е наряду с секретными документами.

Райисполком часто проводит заседания президиума без кворума. Так, например, на заседании президиума Селтинского РИК'а 1 июля вместе с 7 присутствовало 3 члена райисполкома. В Юраменском на президиуме РИК'а часто присутствуют 2 члена, а в Пычасском Оргкомитете проводились заседания в присутствии только одного члена Оргкомитета.

Президиум Верховного Совета УАССР указывает РИК'ам на необходимость устранения указанных ошибок и нарушений.

Настоятельно просим обсудить на заседаниях президиумов РИК'ов и горсоветов.

Секретарь Президиума
Верховного Совета УАССР

Тесин
М. ПУСТЫРИН